

河南首个新建A类通用机场

登封少林机场开始试运行



登封少林机场开始试运行 中豫航空供图

本报讯(记者张倩)记者从中豫 航空获悉,9月9日,我省首个新建A 类通用机场登封少林机场取得民航中 南地区管理局颁发的使用许可证。9 月11日,登封少林机场开始试运行。 在完成各项筹备工作后,登封少林机 场将于近期正式开航运营。

试运行期间,登封少林机场主要 保障轻型运动类固定翼飞机、动力伞、 旋翼机、直升机等机型的运行。9月 11日当天,共飞行17个架次(包含郑 州上街机场至登封少林机场转场飞行

登封少林机场地理位置优越,距登 封市区约5.7公里,距少林寺约10公 里。机场基础设施条件完备,现有一条 600×23米跑道,18个停机位,2个停 放机库、1个维修机库,综合航管楼面 积1710平方米。其主要发展定位和功 能是飞行训练、应急救援、医疗救护、森

林防火、病虫害防治、世界地质公园空 中巡查、短途运输和航空旅游等,同步 开展航空科普研学等活动。

据悉,登封少林机场由河南通航 机场管理有限公司运营。该公司系 中豫航空集团旗下专业化通用机场 管理企业,主要承担全省骨干通用机 场运营管理的任务。目前已有两家 通航企业签约入驻登封少林机场。 此外,河南通航无人机科技有限公司 已在该机场建成民用无人驾驶航空 器操控员培训基地,民航局民用无人 驾驶航空器操控员执照(河南05)考

按照《促进全省低空经济高质量发 展实施方案(2024-2027年)》的要 求,中豫航空将加快推进全省骨干通用 机场专业化管理和网络化发展,积极构 建全省通航一张网,为全省通用航空及 低空经济高质量发展提供保障。

加强公交地铁两网融合 为市民出行带来更多便利

本报讯(记者张倩)昨日,记者从郑州市城市公共交通事业发展中 心了解到,为了缓解城市交通压力,该中心组织公交、地铁运营企业开 展实地调研,加大公交与地铁接驳力度,通过一系列创新措施,实现了 公交与地铁的无缝对接,为市民出行带来了更多的便利。

郑州公交积极探索开通"社区(地铁)接驳巴士"线路,采用8米车 辆和专用站牌,实现地铁、大型公交枢纽、商业中心与市民"家门口"的 无缝对接,极大地方便了社区居民出行,较好地解决了"最后一公里"出 行问题,实现了"地铁把人送到站,公交把人送到家"的目标。目前已开 通的103条社区(地铁)接驳巴士线路,成为郑州市公交与地铁高度融 合发展的一道靓丽的风景线。

扩充夜班线路,截至今年8月底,郑州公交共开通了60条夜班线 路,发车时间和间隔积极与地铁末班时间匹配,进一步扩大地铁站点服 务范围,促进郑州市夜经济发展。同时,通过大数据和客流分析,调整 部分线路运营时间,对25条线路延长末班时间,进一步提高公交与地 铁运营时间的匹配度。

郑州市城市公共交通事业发展中心相关负责人表示,公交地铁接 驳工作的持续推进,不仅提升了市民的出行体验,也为城市交通的绿色 发展提供了有力支撑。未来,我市将继续加大公交与地铁接驳力度,通 过优化线路布局、提升服务质量、引入智能技术等手段,进一步推动公 共交通系统的现代化和智能化发展,确保公交与地铁的无缝对接能够 惠及更多市民群众。



垃圾桶缺失 文昌路有点脏

回复:尽快增设不让垃圾再落地

本报记者 汪永森

"文昌路缺少固定垃圾桶和可移动大垃圾桶,一些商户觉得垃 圾桶影响美观,还把垃圾桶藏了起来,我们行人扔垃圾还得跑好 远。"近日,闫女士向郑州日报"市民热线"反映,新郑市龙湖镇文昌 路上缺少垃圾桶,沿路生活垃圾积存及乱扔垃圾情况普遍,希望相 关部门督促管养单位尽快让街道整洁起来。

现场:缺少垃圾桶,文昌路有点脏

9月11日上午,记者来到新郑市龙湖镇文昌路,由祥云路向 南至祥安路,在约3公里长的道路两侧未见设置固定垃圾桶。部 分商铺门前的人行道上放置有1米多高的垃圾桶,但人行道和非 机动车道内不时可见塑料袋、餐巾纸等垃圾,部分塑料垃圾桶周围 也有成袋的生活垃圾丢弃。

这样的情况在双湖大道至祥安路段较为突出,其中祥安路与 文昌路交叉口向北约100米路东的人行道和非机动车道内,成堆 的垃圾被露天丢弃在路边停放的汽车之间,不少行人至此纷纷捂

11日21时许,闫女士提供的图片显示该处露天垃圾堆的规 模又增大了。她称该处垃圾疑因清运出现问题,近日接连出现露 天堆放的情况,希望相关部门尽快督促环卫人员进行清理。

"一些商户可能觉得固定的垃圾桶不好看,担心影响店面摆摊 经营,就把垃圾桶藏了起来。"她表示,文昌路上曾经设置固定垃圾 桶,之后固定垃圾桶陆续消失,周边居民和行人不得不"远距离"丢 垃圾。

回复:增设垃圾桶,不让垃圾落地

文昌路周边夜市火爆,每晚沿路摆摊经营的商贩众多,只是夜 深人静繁华散去时,街边留下的是一地的碎纸和食物残渣。垃圾 桶的设置和使用以及卫生环境的管理问题,成为周边居民关注的 问题之一。

也最多,环境卫生如此差劲,有损龙湖镇的形象。"闫女士建议,龙 湖镇应注重镇容镇貌加大管理和整治力度,同时呼吁沿街商户不 要乱藏垃圾桶。

9月12日,记者将文昌路上垃圾积存及垃圾桶设施存在缺 漏的情况反映给新郑市龙湖镇,工作人员称镇里对这一情况十 分重视,已要求市政部门对该路存在的问题进行研究解决,将尽 快对遗漏的垃圾进行清理,在该路重新设置垃圾投放设施,力争 垃圾不落地。

"原来装有果皮箱,沿街商户嫌碍事,很多被破坏了。"工作人 员说,文昌路上的固定垃圾桶被破坏后,市政部门重新设置了黑色 垃圾桶,但仍有商户和司机嫌碍事,觉得影响店面或路边停车,又 将这些垃圾桶拖走或藏起,该市执法和公安部门曾对相关情况进 行处理,再发现类似情况也将对涉事人员进行批评教育。

我们的节日子

月满中秋 科普同行

本报讯(记者李娜陶然)中秋佳节,月圆人团圆,科普 共此时!中秋佳节,你不仅可以赏月品饼,还可以走进郑州 科技馆,一起探索科学的无限可能,感受传统与科技的完美 碰撞。

据悉,郑州科技馆9月15日(星期日)至9月17日(星 期二)开馆,9月18日(星期三)起恢复正常开闭馆时间。开 放期间实行网上预约参观,观众可提前通过微信公众号、官 方网站、"郑好办"APP(场馆预约服务)、"市民卡"等方式进 行预约,未预约的观众不得进入场馆。

假期期间,郑州科技馆为小朋友们准备了快乐的科学 奇妙之旅,包括深度看展品、魅力科学课堂以及科学表演 秀等。

深度看展品

孔明灯,夜升空,心愿随烟轻。中秋月,共此时,千里亦 能明。让我们在科技馆里"孔明灯映中秋月团圆时刻共此 时"活动中来一场科技与传统的浪漫邂逅吧。

"玉兔呈祥科技馆里话中秋"活动精彩纷呈,在这里, 辅导员老师利用展品和教具相结合,带领观众探索月相变 化的秘密,讲解诸如"天狗吃月亮"等民间传说背后的科学 解释,并介绍不同类型的月亮现象、为何看不到月球背面以 及月相的来历等等。在互动问答、科学实验等环节中,让孩 子们能够在趣味活动中学习科学。

月上中天,中秋已至。在"月上中天与月同行"活动 中,我们知道,如今的月亮不仅寄托思念,也是人类航空航 天技术发展的里程碑。建设天空站、采集月壤以及返回舱 返回时在空中留下如彗星般明亮的拖尾。都与一种常见的 力有关,这个中秋来科技馆力学展区一起认识它吧。

科学表演秀

中秋节将至,小月兔特别想从月宫中出去看看美丽的 大月亮,结果误打误撞跌进了爱丽丝的仙境实验室中,红桃 士兵宣布这里将举办一场生动有趣的科学实验比赛,小月 兔摇身一变和爱丽丝一起进入到这场奇幻的科学比拼中, 获胜者将拥有仙境科学家称号,究竟谁能带给大家奇妙的 科学实验,得到获胜呢?来一场"仙境科学大冒险"吧!

魅力科学课堂

在中秋佳节来临之际,魅力科学课堂的"月宫探秘"活 动特别策划了一场主题为"月球——地球的卫星"的科普活 动,旨在带领学生们深入了解夜空中最熟悉的天体——月 球。通过这次活动,学生们将有机会探索月球的奥秘,学习 关于月球的科学知识,并亲手进行实验模拟环形山实验,体 验科学探究的过程。

创新教育展区

每年中秋节都是观测月亮的最佳时间。在这个中秋望 月的日子里,创新教育展区将开启一场制作天文望远镜活 动。父母陪孩子一起制作,体验从无到有的制作过程让孩 子从小热爱科学。

中秋佳节,不只是团圆的味道,更是科普的智慧芬芳。 让我们在这个中秋,共赴科学与传统的盛宴,让心灵在知识 的海洋中遨游,让智慧在月光下绽放。

情暖中秋 心系环卫

本报讯 在中秋佳节来临之际,郑州公交第三运营公司 "志伟党员突击队"志愿者以实际行动关爱户外工作者,为 环卫工人送上了一份份爱心月饼,传递着温暖与祝福。

昨日,906路党员车长柴志伟精心挑选了一盒盒月饼, 送给在站台附近辛勤工作的环卫工人,并邀请他们到公交 调度室歇歇脚。

"师傅,你们辛苦了!中秋佳节快到了,这是我的一点 心意,祝你们节日快乐!"柴志伟一边为环卫工人送上月饼 一边笑着说。环卫工人张师傅接过月饼,脸上露出了惊喜 和感动的笑容,激动地说:"太感谢你了!没想到还有人惦 记着我们。这份礼物让我们心里暖暖的。"

环卫工人等户外工作者是城市的建设者和守护者,他 们无论严寒酷暑,始终坚守在岗位上,为城市的美丽和整洁 付出了很多努力。作为一名公交人,柴志伟希望通过自己 的行动,呼吁更多的人关注和关爱这些户外工作者,共同营 造一个更温暖、更和谐的社会环境。

此次为环卫工人送月饼的行动,不仅传递了爱心和温 暖,也展现了社会对户外工作者的尊重和关爱。在这个中 秋佳节,这份特殊的礼物让环卫工人等户外工作者感受到 了浓浓的节日氛围和社会大家庭的温暖。相信在未来的日 子里,会有更多的人加入到关爱户外工作者的行动中,共同 为建设美丽郑州贡献自己的力量。 (贾禹)

"文旅大餐"飨游客

本报讯(记者 张国庆 通讯 员 李凯馨)逛景区、穿汉服、泡温 泉、品美食……中秋节来临之 际,惠济区文旅系统为游客奉上 丰盛"文旅大餐"。

黄河富景生态世界的花生、 阳光玫瑰葡萄,中原蔬菜乐园的 全自助小菜园,带你拥抱大自然

感受采摘、种植的快乐。月满金 秋,泡泉赏月,丰乐农庄黄河谷 温泉酒店、思念果岭悦温泉为你 送上中秋温泉特惠。湖畔花房 的烩面、鸡汤和盐池滩羊等特 色美食,滩玩老院子的地锅、烧 烤和养生下午茶,垂涎欲滴的 美食让人难以抉择,不如都去

品尝一下。郑州博物馆古荥汉 代冶铁遗址分馆开展的手工 DIY、汉服展示、电影赏析、文 艺活动、体感互动、讲解之旅, 各类文化文艺活动将旅游景 点、特产美食、非遗文化等文旅 消费推荐融入其中,让你的中秋 假期丰富多彩。

邻里中秋话团圆



本报讯(记者 孙志刚 通 讯员钟宇文/图)昨日,中原 区林山寨街道互助路社区联 合共建单位郑州市职工大学 服务中心邀请辖区居民及在 职党员一同开展"我们的节 日·中秋节"手工包月饼活动 (如图)

活动开始前,社区志愿者 引导居民们进行"中秋对诗", 彼此送上节日祝福。声声问 候,活动现场洋溢着浓浓的情 意。由于辖区居民多为老年 人,饮食清淡理应少油少糖,社 区党委和职工大学服务中心负 责人特意为大家准备冰皮月饼 的制作材料,并由食堂负责人 为大家耐心演示制作方法。随 后,大家有条不紊地制作起月 饼来,揉面、分馅、称重、搓团、 压模、分装,大家忙得不亦乐 乎。制作完成后,社区党委按 照网格划分,由网格长将饱含 祝福的月饼分送给辖区商户以 及困难家庭,共庆团圆佳节。

本次中秋节主题活动, 社区党委在带领辖区居民们 "了解中华传统节日、喜爱中 华传统节日、过好中华传统 节日"的同时,有效架起了 "辖区居民一共建单位一社 区"之间的沟通桥梁,增进了 社区邻里情。

包装"瘦身" 小巧低糖……

月饼市场刮起"简约风"

随着中秋佳节的临近. 象征团圆的各式月饼在市场 上持续走俏。9月11日,记 者走访多家商超发现,今年 的月饼市场刮起一阵"简约 风",这种"简约"不仅体现在 包装设计上,月饼的体型也 更加小巧,无糖、低糖、低脂 成新卖点。

包装"瘦身" 价格亲民

"我们8月初就上架了月饼, 今年的包装摒弃了过去繁复的装 饰,设计风格更加简约可爱,这只 '讲究兔'很受欢迎。"在位于中原 区的一家福晶园糕点销售门店,记 者看到各式月饼礼盒已经占据柜 台醒目位置,吸引消费者选购。盒 体大多是软盒装,重量更轻。该店 店长黄玲告诉记者,目前还属于月 饼销售高峰期,每天都会有市民进 来选购月饼。

记者在中原区一家商超走 访发现,该商超大部分月饼采用 塑料盒、纸盒等简约包装,盒内 月饼摆放紧凑,空隙较小。价格 从几十元到三四百元不等,其中 百元左右的产品最为畅销。

"今天这款158元礼盒已经 卖断货了,是销量最好的一款。" 月饼专区销售人员告诉记者,今 年月饼包装简单大方,优惠力度 大,不仅两件八折,还有满减优 惠券,算下来一盒月饼能便宜几 十块钱。前来挑选月饼的顾客 张先生表示:"今年礼盒没有'虚 胖',月饼没有与其他产品混装, 价格也比较实惠。"

走访中记者还发现,今年散 装月饼的价格也十分亲民,单个 零售价从几元到十几元不等,价 格合理种类也更多样,可以满足 不同群体客户的需求。

无糖低糖低脂成新卖点

健康已经成为不少消费者 选购月饼的一个重要标准,无 糖、低糖、低脂等成为今年月饼 的新卖点。

黄玲告诉记者,月饼作为高 油高糖高脂的糕点,小规格的更 加契合健康生活。依据这种消 费新趋势,企业生产的月饼规格 也在逐年"瘦身"。

记者发现,稻香村、五芳斋 等许多老字号月饼商家都推出

更多小包装、时尚化的"迷你"月 饼。"之前月饼多为100克,迷你 月饼重量多在40克至50克,既 满足了健康饮食的需求,也更加 方便分享和携带。"月饼专区销 售人员说道。

除了包装的简约化,月饼的 用料选择和口味也更见"功夫"。

"今年我们的益生菌芝士月 饼用'海藻糖'代替果糖等进行 月饼加工,反响不错。此外,食 材选取更讲究,推出药食同源的 膳食月饼,采用零蔗糖,低糖人 群也可放心食用。"黄玲说。

"这个流心月饼拿一盒,冰 皮榴莲月饼拿一盒。"秦女士边 挑边询问女儿还心仪哪种口味 的月饼。"女儿马上要大学开学 了,买点她喜欢吃的月饼提前过 中秋。年轻人更喜欢口味新颖 又健康低糖的,我们更喜欢传统 老式月饼,也跟着女儿尝尝新口 味。"秦女士说道。

黄玲表示,今年月饼市场更 注重低糖、零蔗糖,针对的消费 人群更明显,不同年龄段和需求 的人群都能买到心仪的月饼,也 反映出消费者对健康以及实用 性价值观念的重视。

本报记者 刘盼盼

首届全国传统绳结 技艺展演20日举行



精致的绳结艺术作品展示

本报讯(记者 黄栖悦 文 李新华图)昨日,记者从相关部门获悉 由郑州市非遗保护和文旅文创融合发展中心主办的首届全国传统绳结 技艺展演活动,将于9月20日在华夏手造创意体验中心举行,本次展 演活动的主题为"华夏手造·丝结心意"。作为首届国家级的文化盛事, 此次大赛不仅是一场技艺的较量,更是对中国绳结这一古老艺术形式 的一次全新探索与诠释。

为更好地挖掘和保护这一非物质文化遗产,同时鼓励更多市民参 与到绳结艺术的传承和发展中来,大赛特设"作品展示区"和"技艺比拼 区"两大竞赛单元。"作品展示区"意在收集全国技艺老师的优秀作品做 展示,让市民近距离感受中国绳结的独特魅力。"技艺比拼区"则邀请参 赛选手当场创作,锻炼选手的原创能力,让市民现场目睹中国绳结技艺